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Aos quinze dias do mês de junho de dois mil e vinte e um, às dezoito horas,
após a verificação de quorum, a Vereadora Maria Helena Menezes Silveira,
Presidente, declarou aberta a Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de
Arroio dos Ratos, informando que na sessão de hoje está sendo feita a estréia
do novo sistema de vídeo e áudio, que possibilitará uma melhor qualidade na
transmissão. Passou-se a leitura das correspondências recebidas: Ofício
Secretário Municipal de Saúde. Ofício 065/2021, da Secretaria Municipal de
Cidadania e de Assistência Social. Ofício Gabinete 151/2021, do Prefeito
Municipal, encaminhando a proposta do Plano Plurianual. Passou-se a leitura
e apreciação da indicação 097/2021, da vereadora Maria Helena. A vereadora
proponente narrou que foi abordada por munícipe que relatou a situação do
Cemitério velho. Narrou que no domingo foi ao cemitério pelos três meses do
falecimento de sua mãe e na ocasião, logo depois foi visitar o túmulo de uma
amiga e foi constrangedor, pois o túmulo dela e de outros no entorno estavam
com esterco, grãos de alimentos, papéis e sujeira causada pelos animais.
Disse que animais entram no local ( cemitério velho), e que a situação está
triste e revoltante, porque os familiares vão fazer uma oração e se deparam
com esta situação. Continuando sua fala disse que o Secretário de Obras,
com sua equipe, fizeram limpeza no local, todavia o problema é que o muro
está estragado. Solicitou orações ao Secretário de Obras, internado devido
ao Covid 19. O vereador Bernardo disse que concorda com a indicação,
colocando que desde que “ se conhece por gente” essa situação ocorre e
“vem se arrastando”, pois está em abandono. Disse que o Cemitério arrecada
dinheiro e deveria ser estudada a possibilidade de terceirizar o Cemitério,
porque os problemas são muitos: falta de água, de recursos humanos,
funcionários que não ganham insalubridade, sem equipamentos de proteção,
funcionários cobrando para realização de sepultamentos. Disse que a
prefeitura nunca cuidou e nunca teve condições de cuidar devidamente do
Cemitério e “ o que é arrecadado lá, não é investido lá”. Sugeriu que uma
empresa deve assumir o Cemitério, devendo ser avaliada essa possibilidade,
porque a situação e a estrutura está cada vez mais precária. A vereadora
Neida disse que mais uma vez estamos tratando do Cemitério e lembrou que
já fez pedido para que o Executivo invista ao menos metade da arrecadação
do Cemitério no próprio Cemitério. Disse que não obteve sequer resposta, o
que denota um descaso total com esta Casa. Disse que têm recursos para
investimentos, pois o Cemitério arrecada, basta ocorrer o direcionamento
correto. Disse que foi no Cemitério pessoalmente e tomou conhecimento de
que havia uma arrecadação naquele dia de oitenta mil reais recebidos de uma
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só vez, sendo que não é possível que não haja recursos para arrumar uma
cerca, para fazer a manutenção da limpeza. Disse que o Executivo deve
aplicar o dinheiro no Cemitério, da forma correta. Disse que temos que ter
retorno do Executivo e concorda com a indicação. O Vereador Dilson disse
que vai em outras cidades e vê tudo organizado, principalmente os
Cemitérios, que é um lugar de respeito. Disse que se entristece ao se deparar
com a situação de nosso Cemitério e que seria importante colocar uma
zeladoria, no caso de falta de recursos. Disse que já viu animais no local, de
forma indevida e que devemos cobrar, em que pese não seja necessário que
o Executivo espere o pedido dos vereadores. Disse que se o poder público
não tem condições de administrar que então “passe para a iniciativa privada”.
Não havendo mais manifestações, a indicação 097/2021 foi colocada em
votação e aprovada por 8x0. Passou-se a leitura e apreciação da indicação
098/2021, da vereadora Cíntia. A vereadora Cíntia disse que tomou essa
iniciativa porque o governo do Estado e o Governo Federal priorizaram a
vacinação das indústrias, no entanto, nossa cidade é mantida pelo comércio.
Disse que os casos estão aumentando e que nada mais justo do que incluir
este segmento já sacrificado durante todo este período de pandemia. Disse
que gostaria de registrar a juntada de abaixo - assinado, fornecido pela
Simone, do Sindicato. O vereador Bernardo parabenizou a vereadora Cíntia
pela indicação e disse que sempre se posicionou a favor do comércio aberto
com segurança, e com a vacinação esta questão estará sanada. Pela
Presidente foi dito que como recebeu ofício da Simone da Silva Oliveira,
tesoureira Sindicato dos empregados do comércio e irá responder,
encaminhando cópia do abaixo- assinado ao Executivo. Não havendo mais
manifestações, a indicação 098/2021 foi colocada em votação e aprovada por
8x0. Passou-se a leitura e apreciação da indicação 100/2021, da vereadora
Neida. A vereadora Neida disse que a Placa está apagada, não há visibilidade
suficiente, sendo uma medida singela, pois o ambiente deve estar cuidado.
Não havendo mais manifestações, a indicação 100/2021 foi colocada em
votação e aprovada por 8x0. A vereadora Cíntia apresentou oralmente
requerimento de informações para que a Secretaria da Fazenda informe qual
é a arrecadação mensal do Cemitério Municipal. O requerimento de
informações foi submetido à apreciação do Plenário e aprovado por 8x0.
Correspondências expedidas: Ofício 114/2021. Ofício 115/2021. Ofício
116/2021. Tribuna Popular: Nada consta. Grande expediente: inscrita no
grande expediente: vereadora Neida que passou a fazer uso da palavra,
solicitando orações pelo nosso Secretário de Obras, Edson e pelo Rui e
Tadeu, hospitalizados pelo Covid 19. Disse que gostaria de trazer ao grande
expediente um alerta ao nosso Secretário da Saúde, pois dois avisos
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importantes publicados nas redes sociais estão com cores inadequadas,
quase idênticos, que confunde o leitor. Disse que gostaria de parabenizar a
vereadora Cíntia pela indicação de vacinação do comércio, e que foi solicitado
que os comerciantes aderissem ao medidor de temperatura, o que de fato foi
feito, porém não vê o comércio fazendo uso. Disse que é importante designar
um funcionário para a aferição de temperatura.Narrou que foi em um
estabelecimento grande de nossa cidade, onde recentemente ocorre um surto
e não havia medidor disponível e que colocou a um funcionário sobre essa
necessidade. Disse que o Prefeito coincidentemente o Prefeito esteve no local
e não cobrou a presença de medidor e depois “vem querer fechar o comércio”,
o que é contra, pois o comércio tem que sobreviver, sendo que eventuais
fechamentos devem ser planejados. Disse que deve haver é fiscalização e
que nem o próprio poder público dispõe de medidor em todas as entradas.
Disse que concorda totalmente com a vacinação do comércio, mas deve ter
fiscalização. O vereador Bernardo disse que é importante disponibilizar um
funcionário pra fazer essa medição de temperatura, já que os empresários
pequenos fecham e os grandes acabam mantendo suas portas abertas. A
vereadora disse que a fiscalização deve atuar e cobrar uso do medidor.
Segunda inscrita no grande expediente, a vereadora Maria Helena disse que
gostaria de parabenizar a vereadora Neida e que de fato em alguns locais não
está sendo medida a temperatura. Agradeceu a todos que colaboraram no
segundo pedágio solidário que efetuou em conjunto com a Assistência Social
e prestou contas, informando que foram arrecadados R$ 3.133,30 (três mil
cento e trinta três reais e trinta centavos). Disse que no pedágio passado foi
possível ajudar quarenta e duas famílias com a compra de quarenta e duas
cestas básicas e na quinta receberá resposta de quantas cestas conseguirá
adquirir desta vez. Destacou que desde que o mundo é mundo as pessoas se
ajudam e que no pedágio solidário a contribuição é espontânea, cada um
contribui se quiser e com o valor que quiser, sendo que os que não têm
condições são os que mais ajudam. Agradeceu aos funcionários da Casa pelo
auxílio e participação. Agradeceu a todos que doaram e assim ajudaram
muitas famílias e agradeceu a parceria com a Copelmi, pela doação das
máscaras. Terceiro inscrito no grande expediente, o vereador Osmar fez uso
da palavra colocando a reclamação da população quanto aos animais soltos
em via pública. Disse que o Prefeito havia dito que faria abrigo de animais
com a castração dos mesmos, na Casa de Passagem, localizada próximo da
Estrada do Passo da Barca, mas até o momento nada ocorreu. Disse que a
veterinária Roquele se disponibilizou a realizar a castração sem custos da
parte dela, somente o material. Comunicações: nada consta. Ordem do dia:
Discussão Preliminar: Projeto de Lei 049/2021. Passou-se a leitura e
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discussão preliminar do Projeto de Lei 049/2021.Não havendo mais
manifestações, o Projeto de Lei 049/2021 foi encaminhado à Comissão Geral
de Pareceres.Projeto de Lei 050/2021. Passou-se a leitura e discussão
preliminar do Projeto de Lei 050/2021. O vereador Bernardo disse que
gostaria de esclarecer e especificar que o terreno da divisa é do Município. A
vereadora Neida disse que a cerca já existia, e por algum motivo, foi retirada,
para que se fizesse um trabalho de encanamento, de modo que o Município
esta apenas refazendo a cerca. A vereadora Cíntia disse que seria
interessante que a Comissão buscasse mais esclarecimentos para que a
população não entenda equivocadamente como uma doação. O vereador
Dilson disse ter o mesmo posicionamento do colega Bernardo, pois o terreno
é divisa do Município, acrescentando que é do interesse do Município cercar o
local. A vereadora Cíntia solicitou a matrícula atualizada para demonstrar com
clareza que se trata de terreno de divisa com o Município. Não havendo mais
manifestações, o Projeto de Lei 050/2021 foi encaminhado à Comissão Geral
de Pareceres. Passou-se a leitura e discussão preliminar do Projeto de Lei
051/2021. Não havendo manifestações, o Projeto de Lei 051/2021 foi
encaminhado à Comissão Geral de Pareceres. Discussão final e votação:
Atas 26/2021 e 27/2021. Ambas as atas foram colocadas em votação e
aprovadas por 8x0. Explicações pessoais: nada consta. Não havendo mais
nada a ser tratado, a Senhora Presidente encerrou a sessão, agradeceu a
presença de todos, e pediu orações em prol do Senhor Edson, pela sua
recuperação, assim como o a todos que enfrentam o covid 19, sendo lavrada
a presente ata que vai assinada pela Presidente Maria Helena Menezes
Silveira ............................, pelo Secretário Jeslei Salines de Souza
................................. e pelos vereadores

Bernardo Cairuga Pereira
Cíntia Jardim
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Tiago Abade
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